

# 通川区打造“环凤路”产业示范带

**本报讯** 近年来,通川区立足城郊地域优势,将“村村通”沿线各村组的土地进行组团打造农业产业示范带,在发展特色产业的同时实现了农民致富增收。北外镇“环凤路”农业产业示范带就是该区的一个新亮点。

春耕时节,走进北外镇张金村,在田间地头随处可见村民们正忙着翻土、理沟、施肥、栽苗的劳动场面。区农林局蔬菜研究所的技术人员来到地里四处查看栽种情况,为村民现场提供技术指导。“老朱,你先停下来别忙栽,行距和窝距都不对头,你按我说的做……”蔬菜所所长肖万益在张金村1组村民朱全洪的地里忙活着,手把手

地教朱全洪栽种辣椒苗。朱全洪前几年一直在外务工,看到村里很多村民种蔬菜致富,今年他决定留在家里和老父亲一起发展无公害蔬菜生产,农技人员上门服务,更让他信心十足。“现在种庄稼没得技术不行,有农技员的指导我就不愁收成不好。”朱全洪说道。

2009年8月,“环凤路”从北外镇的张金村、插旗山村、田家塝村穿越而过,道路的顺畅为三个村的农业发展带来了机遇。过去三个村以栽种水稻、油菜等传统农作物为主,且以分户生产、独闯市场经营,经济效益不高,发展农业产业化已成当务之急。通川区结合实际,加快产业结构调整步伐,加

大土地综合整治,完善灌排设施,转变农业生产方式。农业部门的专家、农技人员积极开展技术指导、产业发展规划制定等服务工作。同时,该区以环凤路为纽带,组建了环凤路示范带产业协会,并成立了环凤路示范带党总支,党总支为协会在政策、土地、资金、技术培训、信息等方面协调服务。在每个村集约了20亩以上土地,引进业主加入协会实行规模经营,发挥示范效应。推行合同农业、订单农业,帮助协会与新世纪超市、北山超市等多家公司签订了香葱、莲藕、水果等购销合同,实行最低保护价,确保农民增产增收。党总支+协会+农户运作模式有效解决了农户小生产与大市场之间的矛盾。

插旗山村1组村民张明亮说:“过去我只种点葱子、蒜苗,现在有技术指导和协会联系销路,我增加了辣椒、茄子、番茄等作物的种植,面积也有7、8亩,今年的收入翻番应该不成问题。”

目前,环凤路产业带的张金村,插旗山村、田家塝村已种植香葱、瓜类、豆类、茄果类、水果类共1200余亩,注册的凤凰山莲藕已通过全国无公害农产品质量认证,初步形成了以香葱、莲藕、时令蔬菜等为主产的产业链,每亩的产值是传统农业的2-3倍,组团打造农业产业示范带的效益已经凸显。

(吴伟 本报记者 胡玉石 梁乔)



达县强化示范,大力推行绿色蔬菜生产。目前,达县无公害蔬菜面积已超过20万亩,被省农业厅认定的就达12万亩。图为业主在蔬菜大棚内育苗。

(本报记者 朱成林 摄)



开江县不断加大烟叶生产科技投入,大力推进烟叶集约化育苗、密集化烘烤、规模化种植,提高了烟叶生产效益,使种烟成为梅家、讲治等乡镇群众增收致富的重要渠道。图为梅家乡干部在大堰塘村集约化育苗大棚里指导烟农进行烟叶剪叶壮苗,为烟叶移栽做精心准备。

(本报记者 卢峰 摄)

**本报讯** 4月22日,开江县召开全县科技奖励表彰大会,县委、县政府挤出13.3万元资金,重奖在全县农业、工业、教育及医疗卫生等各方面获得市、县级科技成果的优秀科技工作者和作出突出贡献的科技先进单位。

## 一季度达州农民工赚回36个亿

**本报讯** 记者近日从市劳办获悉,今年以来,我市以农民工技能培训为抓手,大力推进农民工就业服务,劳务经济实现开门红。一季度,全市转移输出农村劳动力175万人,同比增长8%;实现劳务收入36亿,同比增加6亿元,增长20%,农民人均劳务收入674元,同比增加113元,增长20%。

春节期间,我市大量农民工返乡回家,市劳办在充分了解农民工培训愿望的基础上,合理确定培训专业,有针对性地开展订单培训和定向培训,努力提高农民工培训针

对性和实效性。一季度,全市共培训农民工1.61万人,其中,市内用工企业在岗培训0.65万人,农村劳动力转移就业培训0.41万人,新型农民培训0.34万人,品牌工程培训0.21万人。

我市还充分利用当前企业用工需求大增的趋势,启动实施了以“服务进城务工,帮助就近就业,扶持返乡创业”为主题的“春风就业行动”,通过举办大型招聘等多种方式,积极引导农民工外出就业。截至3月底,全市共转移输出农村劳动力175万人,

同比增长8%,其中,省内转移38万人,省外输出137万人,外派282人。回乡创业1235人,创办企业217个。

为了切实维护农民工权益,我市进一步加大了劳动监察力度,处理和协调解决了一批有影响的维权案件,一季度,全市共处理劳务纠纷27件,挽回经济损失85万元。

(蔡光辉 本报记者 罗丹)

## 80后村支书点燃穷山村希望 ——记万源市长石乡卢家沟村党支部书记丁波

“张家河的水哟,茅草坝的天,80后的青年当村官,不图名来不图利,再苦再累也心甘!”提起丁波,人们总是赞不绝口。一个81年出生的复原退伍军人,毅然割舍20多万元煤业股份,回到穷山沟,当起“领头雁”。短短两年,他带领群众修路开渠,创办“万源市全发牧业有限公司”,拓宽了群众致富路子,点燃了穷山沟里新希望。

### 100万元变6000元,不变的是乡情

卢家沟村三面环山,一道道溪流把大山分成无数块“扇半”,100多户农家稀稀拉拉散落山间。18岁那年,丁波高中毕业参军入伍,22岁加入中国共产党、转为士官、担任代理排长。当战友们都为之羡慕和祝福时,他却婉言谢绝了部队首长的挽留,选择了回乡创业。拿着4万元安家补贴和2万元贷款,到陕西与朋友合伙开起了煤矿。凭着过硬的人品,被股东一致推举为煤矿负责人。在他的苦苦经营下,企业越办越红火,个人年收入也达到了100万元。他在城里买上了房子,全家过上了舒适的生活。

2007年,丁波在万源新闻中看到“‘四评村官’公选村干部”的消息后,不顾家人的反对、亲朋好友的劝阻,把自己的煤业股份交给朋友打理,毅然回老家竞选村党支部书记。

丁波回村的事群众很不理解,收入100万元不要,而回家拿6000块钱的补贴,会不会是真心想做事?

“乡亲们,我是土生土长的卢家沟人啦,每次回来,看到村里贫穷落后的样子,我心

中就很不是滋味。我和大家一样着急呀!如果当选,我一定和大家同甘共苦,找门路致富!”在争议声中,他走向竞选台;演讲、接受质询、投票。微弱胜出,他当上了卢家沟村党支部书记。

### 300天修路10公里,聚拢的是民心

要想带着大家干,就得干给群众看。丁波从维修村道公路做起,带领党员干部铺碎石、疏水沟、砌涵洞。公路平整了,物资拉进了山,留守老人也自发加入到公路维护队伍中来。人心渐顺,修路时机渐成。丁波又和两委成员挨家挨户征求意见,分社动员,规划路线,调整用地,解决纠纷。300多个日夜夜奋战,一条全长10公里的通社公路从张家河畔盘上了茅草坝。

“一届只有短短3年,我耽搁不起。”凭着在部队铸就的“铁人”精神,丁波没顾得上休息,又着手解决过河难题。自己垫资,带领党员干部开山采石,硬是赶在雨季前架起了3座便民桥,彻底解决了大人为娃娃们上学过河闹心的事。

### 200万换1000元,换来的是希望

群众富不富,全靠党支部。丁波和“两委”一班人一直思考着如何让群众的钱袋子早点鼓起来。走访中,他发现全村134户人却只养了96头生猪,相反,成山的萝卜、红薯到处堆放,白白烂掉,没有通过喂猪得到转化。于是他萌发了利用山里的优势资源,改变传统养殖模式,养生态猪、养环保

猪,带领大家共同致富。他舍弃煤炭行业正处于市场巅峰期和价格上扬的“大利”,卖掉自己200多万元的股份,在卢家沟建起了集青储、饲料加工、繁殖、育肥、专业宰杀、粪便科学处理及利用于一体的生态养殖场。2008年底,一个年出栏肥猪5000头,仔猪5000余头的现代化养殖场初具规模,成了带动当地群众养殖产业的巨大“引擎”。

“一花独秀不春,百花齐放春满园”。丁波以“公司+农户”的模式,成立了“万源市全发牧业有限公司”,与村民签订了“贷款由公司担保(用于修圈舍)、仔猪由公司提供、疫病由公司统防、肥猪由公司回收、死亡由保险理赔”的“零风险”养猪协议,打消了群众心里的顾虑。公司成了有力的“吸盘”,100多户人全都加盟进来,带动发展100头以上的专业养猪户24户,500只以上的养鸡户3户,100头以上的养羊户2户,当年村民户平增收1000余元。

风疾正是扬帆时。为了让群众得到更多更大的效益,2009年底,丁波在提高“生态猪”外调价格的基础上,又利用大巴山传统熏制法精深加工腊肉、腊香肠,并成功注册了“万晒”牌“生态老腊肉”商标,通过质量体系认证,并很快将产品打入了重庆、成都、西安等各大超市,创收100多万元。“我们将以公司为平台延伸产业链,对山里的洋芋、萝卜、豇豆等农产品进行转化加工,打造‘万晒’牌生态系列农副产品,提高农产品价格,增加农民收入……”丁波朴实的脸上写着新的畅想和奋斗。

(舒心刚 王心洪 罗力)

## 通川区国税收入总量升至全市第一

**本报讯** 通川区国税局首季组织收入8884万元,同比增长47.06%,超全市平均增幅41.49%,在全国七个县(市、区)中

(谭智文)

## 开江国税服务地方经济发展

**本报讯**

今年以来,为

进一步优化纳税服

务,在纳税人中开展

自查自纠等手段,

推行执法与服务

相结合的方式,做到事前

防范和关口前移,有效降

低涉税风险;全面掌握

了解企业生产流程、经营状

况、主要存在的困难等情

况,做到心中有数,认真落

实相关服务举措,为企业健

康发展提供保障。

(许述荣)

## 全市地税首季收入突破9亿

**本报讯**

今年以来,

全市地税系统以科学

发展观为统领,

认真落实全国

全省税务工作会

议和市委

经济工作会议精

神,紧扣

全市地税跨

越发展主题,

依法强化征管,

严格落实

税收优惠政策,

进一步优

化纳税服

务,更加注重执

行落实,更加注

重工作创

新,全力组织收入,全市地

税收入保持了持续较快增长态势,在继提前10天实现了首季“开门红”目标后。截止3月31日,全市地税系统共组织地方各项收入91105万元,单季收入再创历史新高,首次突破9亿元大关,完成省局年初计划的32.54%,增收24421万元,同比增长36.62%。

(余国材)

## 税警打击假发票违法犯罪

**本报讯** 3月13日-14日,达州市地税局与市公安局在通川区西外达州火车站和达县南客站联合开展宣传打击假发票违法

犯罪专项行动。

在活动中,公安经侦干警和地税人员向群众公布了近年来在打击假发票专项行动中有影响的制售、贩卖假发票和购买使用虚假发票的典型案件,现场展示了部分查获的假发票,认真讲解发票真伪基

(袁泉)

## 税收·发展·民生

达州市国税局 协办  
达州市地税局



大竹县农业局抽调技术骨干,深入全县50个乡镇,开展农业生产、产业结构调整等技术指导和技术服务工作。图为黄家乡农技人员正在指导大棚蔬菜种植。

(饶春宝 摄)

## 达县投入130余万元打造火烽山

**本报讯** 达县积极开展森林进城、身边增绿和园林下乡活动,加强推进城乡绿化统筹发展。今年达县政府突出重点,投入130余万元对火烽山进行高规格绿化,打造亮点,扩大中心城区绿化面积,打造森林城市,建设生态达县。

科学规划。县林业工程技术人员深入实地,在充分征求基层干部、群众意见的基础上,结合规划区立地条件和景观效果,进行了科学规划,主要栽植杜英、天竺桂、黄桷树等绿化树种,并首次将映山红纳入打造插旗山

(雷海红 曹均志)